



造血干细胞顺利采集

“嘀嗒嘀嗒……”随着时针不停转动，10月14日，在河南省肿瘤医院造血干细胞采集室，一袋250毫升的造血干细胞混悬液顺利从血细胞分离机中取出，这时在场所有人悬着的心总算放了下来。

脸色微黄的杨云航躺在病床上，微笑着说：“造血干细胞能顺利采集，前期我所经历的一切都值了。”至此，杨云航成为周口市第三十二例、西华县第五例造血干细胞捐献者。

让奉献激起爱岗敬业热情

1990年出生的杨云航是中共党员，在西华县妇幼保健院工作。工作中，他踏实认真，兢兢业业；生活中，他热心助人、乐于付出。

2013年，杨云航退伍后被分配到西华县妇幼保健院工作，成为一名普通的后勤人员。时光如梭，现在杨云航已在西华县妇幼保健院工作了9年，与他一起工作的同事都说他是个踏实肯干、谦虚不张扬的好青年。

工作中，憨厚、朴实的他总是虚心向老同志请教，并利用休息时间，自学水电维修、文本制作、表格制作等技能，将满腔热情投入到忘我的工作中，所以很快成为单位后勤骨干，得到领导和同事的高度评价。

2016年，杨云航调岗到办公室工作，因科室人员少，他一人身兼数职。“一个人可以没有文凭，但不能没有知识。”这是他的座右铭。为此，杨云航把大部分业余时间都用在了学习业务知识上，努力将工作吃透、干好。在科室人员少、工作量大的情况下，他每天加班到深夜，不记个人酬劳，出色完成了各项任务。

2017年，杨云航负责西

华县民生实事筛查工作的信息管理环节，担任西华县民生实事筛查办公室主任。

西华县民生实事筛查办公室成立初期，工作琐碎、繁杂，随机性、综合性较强，很多工作无法预测，也难以量化，但事关形象，容不得半点马虎。他立足本职，勤奋工作，想方设法克服困难，圆满完成工作任务。

几年来，杨云航诚实敬业，甘于奉献，始终践行“服务好患者、服务好部门、服务好职工”的工作理念，本着高度的责任感和事业心，以一丝不苟的工作作风和积极热情的工作态度完成了领导交给的各项工作任务，为院领导决策提供了科学、准确依据，发挥了参谋助手作用，也为西华县民生实事筛查工作圆满完成作出了应有贡献。

2021年夏季防汛期间，杨云航主动要求值夜班，巡视单位水电线路安全，保障工作正常运转。

由于工作突出，杨云航先后获得全县疾控工作先进工作者、全市民生实事工作先进个人、全市妇幼健康服务工作先进个人等荣誉称号。

用人间大爱为生命续航

——记西华县杨云航无偿捐献造血干细胞先进事迹

□记者 张猛 通讯员 胡新生 文图

让红色燃起生命希望之光

2020年3月的一天上午，杨云航路过西华县人民广场时，偶遇周口市中心血站工作人员组织义务献血、西华县红十字会工作人员在此开展造血干细胞捐献宣传活动。现场，他了解到虽然非血缘关系的人配型成功概率极低，但却是血液病人重生的希望，造血干细胞移植也是治疗血液病的“希望之光”。当时，他就萌生了捐献造血干细胞，为血液病患者增添希望的想法。

了解到如何加入中华骨髓库后，杨云航郑重地在“志愿捐献者同意书”上签下了自己的名字，并立即让工作人员为其采集血样，将相关数据录入到中华骨髓库，正式成为一名造血干细胞捐献志愿者。他告诉县红十字会工作人员：“多一位入库志愿者，就会给血液病患者带去一份生的希望！我希望能用自己微薄的力量为血液病患者多争取一丝机会，让生命不再苍白，让等待不再无望。”

“直到杨云航请假要到郑州去捐献造血干细胞，我

们才知道这个事，不过他能做出这样的举动，我们也不意外，因为平时他在我眼中就是个正直善良有爱心的‘大男孩’。”杨云航的同事说。

杨云航的妻子也是一名医务工作者。她接受采访时说：“我们全家都认为杨云航做得对，他是好样的！”

现实生活中，一些人受传统观念影响，认为捐献造血干细胞会对身体造成伤害，不少人谈“捐”色变，使很多本可以挽回的生命错失了重生的机会。杨云航作为一名医务工作者，知道造血干细胞具有高度的自我更新、自我复制能力，对捐献者而言是安全的；作为一名共产党员，他愿意把仁爱之心、无私奉献的中华美德传承下去，为社会奉献绵薄之力的同时，也让自己实现人生价值。

杨云航庆幸自己的正确选择，他不仅点燃了受捐者的生命之火，也给其家庭带去了新的希望。



让党性唤起初心与使命

2017年5月18日，杨云航光荣加入了中国共产党，实现了他多年来梦寐以求的梦想。入党后，他在工作上更加努力、学习上更加主动，积极参加党的各项活动，在党性修养、理想信念、道德境界等方面得到了全面锤炼和提升，树立了正确的人生观和价值观。

当记者问：“是什么促使你有勇气捐献造血干细胞？”杨云航不假思索地说：“我是一名共产党员，入党宣誓时我就说过，在党和人民需要我时，我会随时做好

为党和人民牺牲一切的准备。这是我的入党初心和使命，也是我对党的承诺。”

爱，让生命之花绽放。杨云航是西华县妇幼保健院捐献造血干细胞第一人，也是周口市第三十二例成功捐献造血干细胞的志愿者，他用实际行动彰显了医务工作者积极履行的社会责任和担当。他无私奉献的大爱情怀生动诠释了一名党员就是一面旗帜，弘扬了社会正能量，激励着我们勇敢面对困难和挑战，不忘初心行善举。②7



西华县红十字会为杨云航举行捐献造血干细胞欢送会